



2.06.2022 г. № 4-168-6-ПК

На № _____ от _____

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об организации оказания в Республике Татарстан медицинской помощи детям с онкогематологическими заболеваниями

Заслушав и обсудив информацию Министерства здравоохранения Республики Татарстан, а также учитывая результаты посещения депутатами Государственного Совета Республики Татарстан Центра детской онкологии, гематологии и хирургии, Комитет отмечает следующее.

В Республике Татарстан состоит на учете 791 ребенок со злокачественным заболеванием (из них 48% более 5 лет), с гематологическими заболеваниями – 822 ребенка (из них 12% более 5 лет). В 2021 году впервые на учет поставлено 129 детей со злокачественными заболеваниями (онкогематология + солидные опухоли). Заболеваемость составила 12,9 (на 100 тыс. детского населения); смертность – 2,8 (на 100 тыс. детского населения).

Специализированную медицинскую помощь детям по профилю «детская онкология» оказывают 10 сертифицированных врачей онкологов, по профилю «гематология» – 11 сертифицированных специалистов.

В целях подготовки высококвалифицированных кадров для Центра в настоящее время в ординатуре и федеральных центрах Российской Федерации продолжают обучение детские онкологи, гематологи, анестезиологи-реаниматологи, врачи-иммунологи, врачи лабораторной диагностики, трансфузиологии из Республики Татарстан.

С 1994 года единственной структурой в Республике Татарстан, где централизованно оказывается лечебно-диагностическая помощь детям, страдающим гематологическими и онкологическими заболеваниями, является Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан.

В целях совершенствования системы организации медицинской помощи в Республике Татарстан в рамках Национального проекта «Здравоохранение» и регионального проекта «Развитие детского здравоохранения Республики Татарстан, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» в июне 2021 года открыт Центр детской онкологии гематологии и хирургии (далее – Центр) общей площадью 17 090 кв. м. и мощностью – 100 коек: 25 коек – отделение онкологии № 1 (химиотерапия гемобластозов), 25 коек – отделение онкологии № 2 (онкохирургия и химиотерапия солидных опухолей), 20 коек – отделение гематологии и иммунологии, 7 коек для проведения процедуры трансплантации костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток (далее – ТГСК), 7 реанимационных коек, 16 коек – дневной стационар.

В состав Центра также входят:

- лабораторный комплекс (клиническая, биохимическая, иммунологическая лаборатории, лаборатория гемостаза, цитогенетическая, молекулярно-генетическая лаборатории);
- отделение переливания крови с донорским фerezом;
- отделение лучевой диагностики (рентгенология, РКТ, МРТ).

Среди методов высокотехнологичного лечения в Центре запланировано проведение процедуры трансплантации костного мозга, которая на данный момент проводится в федеральных центрах в городах Москва и Санкт-Петербург.

В 2021 году в отделение онкогематологии было госпитализировано 1832 пациента (1674 человека получили лечение в круглосуточном стационаре, 158 – в дневном стационаре). Высокотехнологичную медицинскую помощь получили 290 пациентов. В Центре получают лечение не только дети из Республики Татарстан, но и из других субъектов Приволжского федерального округа.

В Центре созданы все условия для лечения и пребывания пациентов. Размещение в одно- и двухместных палатах способствует снижению частоты внутрибольничной инфекции, наличие боксов для пациентов с цитопениями (сниженным иммунитетом) позволяет снизить заболеваемость респираторными инфекциями. Систематизирована маршрутизация пациентов на обследования, все необходимые лабораторно-инструментальные исследования проводятся в одном корпусе. Наличие собственного операционного блока позволяет сократить сроки предоперационной подготовки. Оптимизируется совместное наблюдение пациента онкологом и профильным хирургом в послеоперационный период.

Для детей с гематологическими и онкологическими заболеваниями в ДРКБ проводится вся необходимая лечебно-диагностическая помощь, в том

числе химиотерапия, таргетная терапия (по показаниям). Отделение переливания крови обеспечивает пациентов заместительной гемотранфузионной терапией круглосуточно. Все инвазивные процедуры, рентгенологические исследования (по показаниям) проводятся с анестезиологическим сопровождением. Проблем с лекарственным обеспечением онкогематологических пациентов на этапе стационарного лечения в 2021 году не возникало.

Реализация проекта «Развитие детского здравоохранения Республики Татарстан, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» позволяет эффективно выявлять у детей злокачественные новообразования на ранних стадиях, обеспечивать единый непрерывный цикл сопровождения онкогематологических пациентов в одном месте (диагностика – терапия – высокодозная терапия с ТГСК – сопроводительная терапия – гемотранфузионная поддержка – диспансерное наблюдение), что способствует снижению инвалидизации и детской смертности от указанных социально значимых заболеваний, а также создает условия для равной доступности получения пациентами качественной специализированной медицинской помощи независимо от места их проживания.

Исходя из вышеизложенного Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию Министерства здравоохранения Республики Татарстан принять к сведению, отметив положительный опыт работы Центра онкологии гематологии и хирургии.

2. Предложить Министерству здравоохранения Республики Татарстан инициировать обращение в Министерство здравоохранения Российской Федерации по вопросу выделения Центру онкологии гематологии и хирургии квот для лечения пациентов из других субъектов Российской Федерации.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на председателя Комитета С.М. Захарову.

Председатель Комитета

С.М. Захарова